
Quadratische Funktionen: Übungsaufgaben 
   

  

 

Lösungen  
 

1. Aufgabe 
a) 028162 2

=+−− xx        

b) 0104 2
=+ xx                      

c) 0124,0 2
=−x      

d) 013)2(5,0 2
=−−x        

e) 03222,0 2
=+− xx          

f) 0235 2
=−− x                    

g) 04 2
=− xx    

h) 05)3(2 2
=+−x                      

i) 07 2
=− x                            

j) 27183 2
+−= xx    

k) 0)4(3 2
=+− x    

 

 
a) -9.48; 1.48  
b) 0;    -2,5 
c) 5,48; -5,48 
d) 7,1; -3,1 
e) hat keine Lösung 
f) hat keine Lösung 
g) 0; 0,25 
h) hat keine Lösung 
i) 0 
j) 1,24; -7,24 
k) -4 

 

 

2. Aufgabe a) 

cbxaxxf ++=
2)(  

 

• A(1 | 3,3) : (I) 3,3=++ cba  

• B(3 |2,5):  (II) 5,239 =++ cba  

• C(4 | 0,9): (III) 9,0416 =++ cba  

 

Gleichungen mit Additionsverfahren lösen: 

� Lösung: 4,0−=a , 2,1=b   und 5,2=c  

 

Funktionsgleichung der Parabel lautet: 

5,22,14,0)(
2

++−= xxxf  
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b) 

x 0 0,5 1 1,5 2 2,5 3 3,5 4 

y 2,5 3 3,3 3,4 3,3 3 2,5 1,8 0,9 

 

 
 

c) 

Scheitelpunkt bestimmen: 
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     S(1,5 | 3,4) � Der Wasserstrahlt erreicht die Höhe von 3,4m 

 

d) 

    Nullstellen bestimmen mit Hilfe der pq-Formel: 

� N1(4,42  / 0) und N2(-1,42 / 0) 

    4,42 – (-1) = 5,42 m 

 

    Nach 5,42m trifft der Wasserbogen auf die Erde. 

 

3. Aufgabe Nullstellen bestimmen mit Hilfe der pq-Formel: 

� N1(8,65  / 0) und N2(0,35 / 0) 

8,65 - 0,35 = 8,3 m 

Die Breite des Grabes beträgt 8,3 m. 

  

Scheitelpunkt bestimmen: 

125,7)5,4(5,0)( 2
−−= xxf  

S(4,5 | -7,125) � Die Tiefe des Grabens beträgt 7,125 m. 
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4. Aufgabe 

 
a) 

    S(9 | 17); P(0 | 11)   

• Scheitelpunktsform: edxaxf +−=
2)()(  

• Scheitelpunkt S(9 | 17): 17)9()( 2
+−= xaxf  

• Punkt P(0 | 11) einsetzen:  
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    Funktionsgleichung der Parabel lautet:  

            17)9(074,0)( 2
+−−= xxf  

b) 
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    w = 24,16m 
 

 


